

رفتار با کودکان



کودکان مقدمند:
هر کودکی در سنین مختلف دارای علاقه مندی های ویژه ای خود است، مثلا کودکی عاشق فوتبال است، یکی

فرزاد ادیبی

دیگر از اسب سواری خوشش میآید و آن یکی از الکترونیک و تمام دنیایشان و خواب و خوراکشان و شکل بازی هایش در این زمینه ها دور میزند، البته بازی جایگاه ویژه ای بر رشد جسمانی و شکل گیری شخصیت کودک دارد. اما بسیار دیده شده که پدران و مادران از این علاقه کودک خرسند نبودند و به اشکال مختلف موانعی بر سر بازی و دنیای کودک میگذارند و دلیل میآورند که مثلا تو باید دکتر شوی، اسب سواری یعنی چه يك وقت میافتی و فلج میشوی و یا هستند والدینی که میگویند کودک ما مریض است چون فقط به يك چیز فکر میکند و به مسائل دیگر بی توجه است و نگران سلامت کودکان هستند.

سوال من این است که نقش بازی برای کودک تا چه حد مهم است؟ آیا باید نوع بخصوصی از بازی ها را به کودکان توصیه کرد؟ آیا باید مانع بازی کودک شد؟ آیا والدین مجاز هستند با تحقیر کردن يك نوع بازی، نوع دیگر سرگرمی را توصیه کنند؟ مرز والدین در دخالت در دنیای کودکان تا کجاست؟

فرزاد ادیبی: من در یکی از سلسله نوشته های رفتار با کودکان، درباره بازی و نقش آن در رشد کودکان نوشته ام اما فکر می کنم که این موضوع بسیار مهم است و بهتر است که در چند شماره نشریه بطور مفصل به آن بپردازیم.

بازی نقش مهمی در رشد کودکان دارد. رشد سالم جسم کودکان به کمک بازی مسیر است. ساختمان بدن کودک با دویدن، بالا رفتن از درخت و صخره، پریدن از بلندی و بازیهای با توپ و بی توپ، قوام می یابد، چابک می شود و می تواند در نهایت سلامتی رشد طبیعی خود را بکند. بازیهای

ادامه صفحه ۴



گروگانگیری ۲۲ کودک خردسال در مانیلا

هفته ای که گذشت شهر مانیلا در فیلیپین شاهد گروگانگیری ۲۲ کودک پیش دبستانی بود. کودکان که سوار بر اتوبوس بودند و قصد رفتن به گردشی بیرون از شهر را داشتند توسط مدیر مدرسه و دو معلم خودشان در داخل اتوبوس گروگان گرفته شدند. آنها به اسلحه یوزی مجهز بودند.

کودکان هراسان صورتهایشان را به شیشه چسباده بودند و کمک میخواستند. خانواده آنها گریه کنان در گوشه ای نظاره گر بی تابی کودکانشان بودند. بعد از چهار ساعت گروگانگیری یکی از کودکان را که تب شدید داشت آزاد کردند. اطراف اتوبوس را پلیس محاصره کرده بود و وضعیتی متشنج حاکم بود. بعد از چندین ساعت مذاکره با پلیس و مسئولین محلی، در ساعت ۷ شب گروگانگیران خود را تسلیم کرده و ادعا کردند که با این کار میخواستند برای خانه و تحصیل مجانی فشار به دولت بیاورند.

عجب دلسوزان احمقی، از کودک ضعیفتر در جامعه برای فشار به دولت پیدا نکردند. خوشبختانه در این ماجرا کسی صدمه ای جسمی ندید اما مطمئنا کودکان تا آخر عمر این روز تلخ و هراسناک را فراموش نخواهند کرد. این هم عکسی از مادران گریان.



علیه اعدام کودکان در ایران!

به کمپین علیه اعدام کودکان پیوندید!

اعدام کودکان جنایت علیه بشریت است و جمهوری جنایتکار اسلامی تا کنون کودکان زیادی را اعدام کرده است.

اعتراض به اعدام کودکان و زیر فشار گذاشتن جمهوری اسلامی ایران برای لغو احکام اعدام علیه

ادامه صفحه ۵

مسئول کیست



امیر توکلی

بنا به گفته محققان و آمارگیران طی چهار سال جنگ در عراق بیش از ششصد و پنجاه هزار غیرنظامی کشته شده است.

این آمار قابل تصور نیست اما واقعیت دارد، متأسفانه بر همین آمار هر دقیقه افزوده میگردد.

اما همین رقم بزرگ و تکان دهنده از تعداد کشته شدگان باز هم تمامی ابعاد این فاجعه را نشان نمیدهد. علاوه بر این ششصد پنجاه هزار نفر که جانباختند، صدها هزار نفر در عراق هر چند زنده اند اما خود را جزو مردگان میدانند. هزاران هزار نفر در مسیر مهاجرت به کشورهای سوریه و اردن در بدوی ترین شرایط بسر میبرند و بیش از دو میلیون مهاجر در چادر و در دخمه هایی بر روی نوارهای مرزی به انتظار مرگ نشسته اند. زندگی در عراق بی معناست، مسابقه ای از وحشیگری، جنایتکاری و اعمال ضدانسانی از هر طرف در خیابانها و در میان مردم در جریان است و هر روزه بر ابعاد این جنایت افزوده میگردد.

در این میان صدها هزار کودک در وحشتناکترین شرایط ممکن در شرایطی جنگی گیر کرده اند و از قربانیان اصلی جنگ اند. کشوری مملو از موشک، بمب و خشونت، کشوری تهی از مدرسه، بیمارستان و شادی.

توضیف وضعیت کودکان در عراق در توان هیچ کس نیست. ابعاد فاجعه آنقدر گسترده است که هیچ خبرنگار خبره ای در محل، توان انعکاس و مخابره همه این مصیبتها را ندارد.

هر کودکی در عراق هر روز عزیزتی را از دست میدهد. شیخ مرگ در يك قدمی همه کمین کرده است. کودکان قربانیان این جنگ، شاهد مستقیم و روزانه این کشتارهای دست جمعی اند. کودک توان درک این همه وحشیگری را ندارد. زندگی کودکان سراسر اضطراب، وحشت و کمبود است. کودکان در شرایط روحی شکننده و خرد کننده ای قرار دارند. کودکانی که در این

ادامه صفحه ۳

زندگی شاد، امن و خلاق حق مسلم کودکان است



میز گرد با فعالین کودکان مقدمند، میترا زینال و عبدال گلپریان در آلمان و فنلاند



عبدال گلپریان: اعلام تاسیس نهاد کودکان مقدمند، همانطوری که شما اشاره کردید، قبل از اینکه به جنبه های مختلف آن بپردازم باید بگویم که، اساساً معطوف شدن به مسائل کودکان، یک نیاز و یک ضرورت است. تاسیس نهادی برای کودکان مقدمند، انگیزه خاصی نمی خواهد چرا که، چه در دنیای ماقبل سرمایه داری و چه در لحظاتی که ما داریم در مورد وضعیت کودکان صحبت می کنیم، مسائل، مشکلات و معضلات عدیده و بی شماری، زندگی، امنیت، روان و آینده کودکان را دستخوش خطرات جدی و زیادی کرده است. از اروپا و آمریکا گرفته، تا جنوب شرقی آسیا و آفریقا، کودکان در معرض بزرگترین تهدیدات جانی، جسمی، فکری و روحی قرار دارند. اگر اجازه بدهید مقدمات این اشاره کنم که، قدم از برداشتن به این جنبه ها از شرایط و موقعیت کودکان در سطح بین المللی و منطقه ای این است که نشان داده شود که انگیزه تاسیس این نهاد چیست. در یک تعریف و توضیح کلی باید گفت که کودکان، ضعیف ترین، بی تامین ترین انسانهای این کره خاکی هستند. اگر در جاهایی نظیر آفریقا یا جنوب شرقی آسیا و کشورهای اسلام زده و در منطقه خاورمیانه، طبقه کارگر و مزدگیران این جوامع، مورد تعرض، استثمار و خشونت قرار دارند، بدواً کودکان این طبقه اجتماعی هستند که در اثر این تعرض و استثمار و نابسرابری به خانوادهایشان که از بخش کم درآمد جامعه هستند، تبدیل به کودکان کار و خیابانی میشوند، به

دیگر قتل های ناموسی اتفاق نخواهد افتاد دیگر برادری دستش به خون خواهرش آلوده نخواهد شد وقتی نگاهی به وضعیت کودکان در کشورهای چون ایران، عراق، پاکستان، عراق، لبنان و فلسطین می اندازیم ابعاد فاجعه آنقدر بزرگ است که نمی دانیم کدام مسائل را در اولویت کار قرار دهیم. در رابطه با جنگ و کودکان که به جای صدای دلنشین لالای مادر صدای جز شیوان و سوت خمپاره نمی شناسند و یا از کودکانی بگویم که سواستفاده جنسی میشود هنوز در رویای بازی با عروسکش به آن تجاوز می شود هنوز بازی کودکان خود را تجربه نکرده و یا در مورد کودکان خیابانی که سنگ فرش پیاده رو ها در زمستان سرد و در تابستان گرم خانه آنان هست و آغوش خانوادشان سنگ فرش پیاده روها بیش نیست و یا کودکان بی سرپرستی که مادران از ترس خانوادشان و ترس از مرگ به دست خانواده و همینطور از ترس نپذیرفتن جامعه کودکانشان را بر سر راه می گذارند (کودکانهی که خارج از ازدواج رسمی و اسلامی دنیا می آیند) و یا در مورد کودکی که با حسرت به کودکان هم سن و سال خود نگاه می کند ولی باید کار کند کار و کار و یا در رابطه با کودکی که هنوز به تنهای نمی تواند لباسش را بر تن کند ولی باید حجاب بر سر کند. نهاد کودکان مقدمند متاسفانه آنطوری که باید در اولویت قرار بگیرد، قرار نگرفته و ما باید با همت و تلاش خود این نهاد را بین المللی کنیم و در راس هر کار و فعالیتی قرار دهیم.

مطلع شدیم که دوستان عزیز در آلمان و فنلاند اقدام به تاسیس واحد کودکان مقدمند کرده اند. لذا ترتیب مصاحبه ای را با این دوستان فراهم کردیم تا برای خوانندگان نشریه توضیح دهند که چه انگیزه ای موجب شد که کودکان مقدمند را در کشور محل زندگی شان تاسیس کنند؟

میترا زینال: با سلام و خسته نباشید به شما و خوانندگان گرامی. در رابط به این که چه انگیزه های باعث شد نهاد کودکان مقدمند را در آلمان تاسیس کنم و یا بهتر است که بگویم به کمک و همت دیگر رفقا تاسیس کنیم باید بگویم که از زمان کودکی خود (شاید مضحک باشد چرا که خودم هم کودک بودم) کودکان را دوست داشتم و احساس و مسئولیت خاصی نسبت به آنها داشتم و زمانی که نابرابری و بی عدالتی را در زندگی خود و میلیونها انسان دیگر می دیدم به فکر یک انقلاب یک تحول یک تغییر در زندگی خود و دیگران بودم و نقطه آغاز این تغییر و حرکت را از ریشه یعنی کودکان ارز یابی می کردم چرا که اگر از همان ریشه آغاز کنیم می توانیم مقابل خیلی از اتفاقاتی که دلخراش و دردناک هستند را گرفت. جامعه، محیط آموزشی، فرهنگ و سنت و قوانین وغیره که پیرامون کودکان قرار دارد و می توانند آنان را در معرض خطر قرار دهد. برای مثال وقتی کودکی در یک کانون گرم خانواده که دور از هر گونه تحمیل اجبار، مذهب، تبعیض باشد. زمانی که به کودکی آموزش زیستن و احترام گذاشتن به حق و حقوق دیگران داده شود

دبیر کودکان مقدمند کریم شاه محمدی

barnenforst@hotmail.com
Tel: 0046-708526716
Fax: 0046-706199054
Address: Barnen Först
Box 48
151 21 Södertälje
Sweden

تغییر سردبیر

به اطلاع میرسانیم که فرزاد ادیبی به دلیل فعالیتهای متنوع دیگر وقت کافی برای سردبیری نشریه کودکان مقدمند را نداشت، لذا از این شماره امیر توکلی سردبیری نشریه را برعهده میگیرد.

فرزاد ادیبی همچون همیشه همکاری نزدیکی با نشریه خواهد داشت و از وی برای زحمات فراوانش تشکر میکنیم.

کودکان مقدمند

کودکان مقدمند را در شهر و

یا کشور خود تاسیس کنید!

اگر شما هم به مشقات کودکان فکر می کنید، اگر شما هم معتقد هستید که این دنیا را میتوان امن تر، زیباتر و قابل تحمل تر برای کودکان کرد، پس به ما بپیوندید.

نهاد کودکان مقدمند سازمان همه کسانی است که زندگی بهتری را شایسته کودکانمان میدانند. با فعالیت متشکل و هدفمندمان میتوانیم دنیای بهتر برای کودکانمان بسازیم.

به کودکان
مقدمند بپیوندید!

ادامه صفحه ۳

دست مذهب از زندگی کودکان کوتاه

همین منظور من و تعدادی از فعالین دفاع از حقوق کودک و در محیط کار و زندگی خویش، دست به تاسیس و راه اندازی این نهاد در فنلاند که بخشی از نهاد سراسری کودکان مقدمند است زدیم. و فکر می کنم باید در هر گوشه ای از این جهان و برای دفاع از حقوق کودک تلاشی سازمانیافته را شکل داد.

شما این پرچم را برافراشتید که "کودکان مقدمند" برای اینکه تغییری در شرایط کودکان به وجود بیاید. چگونه می خواهید به این هدف انسانی که در پیشا رو دارید برسید؟

عبدل گلپریان: این پرچم را قبل از هرکسی منصور حکمت برافراشت. ما نیز ادامه دهندگان و برافراشته نگه داران این پرچم هستیم و خواهیم بود و تلاش می کنیم صف وسیع و قدرتمندی از مدافعین حقوق کودک را بوجود بیاوریم و تصمیم گرفته ایم این رسالت را به سرانجام برسانیم. ببینید، در جایی نظیر این کشورهای اروپایی که ما زندگی می کنیم، حیوانات خانگی از بیشترین توجه و محبت برخوردارند. این توجه و محبت ها از سر صدقه نظامهای حاکم در این کشورها نیست، بلکه تمایل و علائق انسانهای مختلف و توجه شان به حیوانات است. گذشته از اینها، تاریخا تلاش و مبارزات مردم آزادیخواه و برابری طلب در همین کشورهای غربی، مثلا برای کسب حقوق برابر زنان و مردان، رفاه اجتماعی، بیمه بیکاری و بسیاری از دستاوردهای تکنونی در این کشورها، مدیون تلاش این انسانها بوده و هست که به دولتها و نظامهای مختلف تحمیل گشته است. اما در اکثر نقاط دنیا، بخشی از بشریت که کودکان هستند، در شرف نابودی هستند و کوچکترین ارزش انسانی برای آنها معنی ندارد. همین دو ماه پیش بود که رسانه ها خبر از خطر مرگ 200 میلیون نفر در سراسر جهان را بر اثر گرسنگی دادند. حال اگر شاخص کمیت یک خانواده را پنج نفر محسوب کنید، دو سوم این 200 میلیون نفر کودکان هستند یعنی چیزی در حدود 120

میلیون نفر کودک در معرض این مرگ و گرسنگی هستند. 120 میلیون انسان در مقیاس جمعیت یک کشور است و این یک فاجعه عظیم بشریست. در بخش اول پاسخ به سئوال شما شمه ای را اشاره کردم، مثلا در هند و پاکستان کودکان زیر سن ده دوازده ساله را در مزارع کشاورزی با حقوقی معادل یک دلار و برای 16 ساعت کار شاق و کشنده وادار می کنند. کسی هم در مقابل سرنوشت آنان مسئول و پاسخگو نیست. به همین اعتبار انسان و انسانیت حکم می کند که در مقابل این توحش و لاقیدی نسبت به زندگی، جان و امنیت امروز و آینده کودکان، در مقابل این فجایع ایستاد و کاری کرد. باید کودکان را مقدم شمرد و در برابر آن احساس مسئولیت شود. کودکان مقدمند بر هر چیزی که قابل تصور است. مقدم بر هر منفعتی اعم از سیاسی، ملی، مذهبی شخصی و ... در نتیجه تنها مقدم شمردن کافی نیست. باید تغییر بنیادی و تغییرات روزمره در شرایط و موقعیت کودکان ایجاد کرد. من فکر می کنم اصلی ترین راه نجات و دائمی شرایط وخیم کودکان این است که مناسبات حاکم بر زندگی آنان از بنیاد دگرگون شود. چرا که بانی این وضعیت مناسبات سرمایه داری است که کودکان را نیز به کالا تبدیل نموده است. و به جای آن، دنیایی را پایه ریزی کرد که احترام به حقوق کودک، رشد و ارتقا خلایقیتهایش را نه تنها برسمیت بشناسد بلکه در اولویتش باشد. اما نمیتوان دست روی دست گذاشت و تا زبرورو شدن این مناسبات ظالمانه، همچنان شاهد فقر، گرسنگی، تجارت کودکان و قربانی شدنشان در جنگهای موجود شد، به همین اعتبار یکی دیگر از حقوق کودک این است که در ایجاد و راه اندازی یک جنبش عظیم در دفاع

از حقوق کودک، تلاش کرد تا از این طریق و توسط سازمانها و فعالین این عرصه، بهبودهای نسبی را تحمیل کرد. بطور کنکرت تر میتوان به نکات و موارد زیادی اشاره کرد که فعالین دفاع از حقوق کودکان می توانند و قادر هستند که دستیابی به منافع کودکان را به شرایط و مناسبات موجود در هر گوشه ای از جهان تحمیل کنند. برای ایجاد تغییر راههای مختلفی وجود دارد اما بدوا لازم است که فعالین این عرصه، به این باور داشته باشند که می توان و باید تلاش کرد تا این تغییرات را ایجاد کرد. تا این سطح از پاسخ به سئوال شما، من فقط بر بستر یک تلاش کلی به این مسئله پرداختم. شخصا علاقمندم که در میزگردهای دیگری بر روی جوانب کنکرت تری صحبت کنیم و در جزئیات می توان این تصویر عمومی را خشت به خشت ترسیم کرد و برای هر کدام از آنها راه حل نشان داد. کودکان کارو خیابانی، کشیدن چادر و حجاب بر سر کودکان دختر در کشورهای اسلام زده، فرهنگ و سنن و رسومات موجود در برخی از جوامع که توسط دولتها و مناسبات حاکم، تقویت می شود، فقر و گرسنگی، اتفاقات طبیعی قابل پیشگیری، تجاوز جنسی و بسیاری دیگر از این فجایع که قبل از هر کس و هر چیزی، کودکان را طعمه خود می سازد، باید بیان شود، عوامل آن را نشان داد و راه حل انسانی در جلوگیری از آنها را بدست داد.

میترا زینال: در این زمینه باید بگویم که قبل از من افراد زیادی بودن و هستند که این پرچم را برافراشتند آنان انسانهای شریفی بودن و هستند که تلاش بی وقفه در این رابط دارند نمونه بارز آن منصور حکمت بود که در رابط با کودکان مقدمند تلاش بی وقفه داشته که می توانید به نوشته های او رجوع کنید. و همانطور باید به کنواسیون حقوق کودکان

اشاره کنم که بعد از ده سال کشمکش و گفتگو بین کشورهای عضو سازمان ملل در سال 1367 به اجرا در آمد که کشور جهانی 191 کشور این پیمان را امضا کرده اند و جمهوری اسلامی هم در سال 1373 به صورت شروط این پیمان نامه را امضا کرد که البته (از نظر من پر از نقد و بررسی است) و باید بگویم که با تمام نقدی که به آن دارم هنوز هیچ کدام از آن حقوق و یا قوانین را در رابطه با حقوق کودکان می باشد و ذکر شده را من شخصا در کشورهای ذکر شده ندیدم. باید بگویم که ما با اتحاد و تلاش خود می توانیم این دنیای وارانیه تغییر دهیم. ما میتوانیم این نهاد را جهانی کنیم با سازمان های مختلف تماس بگیریم و آنان را به همکاری دعوت کنیم صدای خود را به گوش جهانیان برسانیم (از طریق میدیا رسانه های مختلف و کمپین ها و غیره)

در این رابطه که از کجا شروع کردم باید بگویم که متاسفانه مدت زیادی هست که به این نهاد در آلمان توجه خاصی نشده حدود یک ماه و نیم است

ادامه: مسئول کیست

که دست بکار شده ایم سعی کردم از طریق ایمیل رسما علاقه مندان به نهاد کودکان مقدمند را دعوت به همکاری کنم و خوشبختانه بسیاری از دوستان اعلام آمادگی کردند که در این جا از تمامی آنان تشکر می کنم. همچنین در شهرهای مختلف آلمان کمیته مخصوص نهاد کودکان مقدمند را تاسیس کنیم تا کسانی که مایل هستند در این نهاد عضو و فعال شوند، به این ترتیب کارها آسانتر و سریعتر پیش خواهد رفت. در حال حاضر تماس با سازمان های بین المللی و فعالین حقوق کودکان و همین طور زیر پوشش قرار دادن میدیا و رسانه های خیری در اولویت کارهای ما قرار دارد و همینطور با کمپین های مختلف از جمله نه به حجاب کودکان و نه به مدارس مذهبی.

و در آخر من از تمامی دوستداران نهاد کودکان مقدمند تقاضا دارم که ما را در این راه یاری کرده تا بتوانیم هر چه سریعتر این نهاد را جهانی کرده تا حق زیستن و زندگی، زندگی پر از شادی و لبخند را بر کودکان جهان هدیه کنیم.

شرایط زنده می مانند برای همیشه این روزهای سیاه را به یاد خواهند داشت و با کابوس این روزها، شبهایشان را صبح میکنند. برای کودکان هم که شده باید کاری کرد.

این وضعیت سیاه، ارمغانی است که آمریکا و متحدانش تحت لوای دمکراسی از یک طرف و جریانات کثیف اسلام سیاسی، قوم پرستان و جنایتکاران ناسیونالیست از طرف دیگر در عراق بیار آوردند. بعد از سالها محاصره اقتصادی و کمبود دارو و کشتاری ساکت، جنگ تکمیل کننده این جنایت برنامه ریزی شده از طرف آمریکا و متحدانش است.

عراق صحنه رویارویی نیروهای ارتجاعی و ضد بشری شده است که برای برتری سیاسی در عراق و در منطقه از هیچ جنایتی رویگردان نیستند. مسئولیت این جنایات بر دوش آمریکا و متحدانش و جریانات اسلامی و ناسیونالیستها است. از طرف دیگر مسئولیت ادامه این وضعیت بر دوش سازمان ملل و جامعه جهانی است که با سکوت خود عملا دست آمریکا و جریانات جنایتکار محلی را باز میگذازند.

به این مسابقه کشتار جمعی باید خاتمه داد، تنها با به میدان آمدن انسانهای بشردوست و اعتراض به عاملین و مسئولین این جنایات میتوان به کودکان نان رساند، میتوان لبخند را به کودکان باز گرداند. تنها با اعتراض ما است که میتوان امنیت و خواب آسوده را به کودکان باز گرداند. با اعتراض همه ما است که میتوان شاهد دنیایی بهتر و عاری از جنگ و کشتار بود. باید اعتراض کنیم.

ادامه: مصاحبه با افسانه وحدت

کشته میشوند یا به سوء تغذیه دچار میشوند. این کنفرانس باید بیشتر از همیشه به افشای چهره کریه بورژوازی حاکم در دنیا که حتی آب آشامیدنی را از میلیاردها مردم دریغ میکند و هر ساله میلیونها کودک که از آب سالم محرومند را میکشد، بپردازد.

یکی از موضوعات مهمی که در روز اول مطرح خواهیم کرد مشکلات بخشی از کودکان مهاجرتراست که به معضل بزرگی در سوئد تبدیل شده و دولت بدلیل سیاست مماشاتش با اسلام سیاسی از حل آن عاجز است و ما قاطعانه خواهان تغییرات سریع در این موارد از دولت سوئد خواهیم شد. یکی از این موارد مدارس مذهبی است که یکی از موانع اساسی در رشد طبیعی و خلاق کودکان است و آنها را از جامعه پیرامونشان جدا میکند و باعث مشکلات متعددی در زندگی آنها میشود. مورد دیگر طرح ممنوعیت حجاب کودکان است. نهاد کودکان مقدمند مدتهاست که کمپین نه به مدارس مذهبی، نه به حجاب اسلامی برای کودکان را در دستور کار خود قرار داده است. این موارد که نام بردم از بحث هایی است که در کنفرانس مطرح خواهد شد. ما در نهاد کودکان مقدمند عزم جزم کرده ایم که مدارس مذهبی و حجاب اسلامی برای کودکان را نه تنها در سوئد بلکه در همه جا ممنوع کنیم.

نکته مهم دیگر سند پیشنهادی نهاد کودکان مقدمند برای تغییر کنوانسیون حقوق کودک است که به زودی منتشرخواهد شد. این سند را ما در کنفرانس به بحث خواهیم گذاشت و از مسئولین یونیسیف

دعوت خواهیم کرد در این میزگرد شرکت کنند. "کنوانسیون حقوق کودک" بعضاً از تناقضات آشکار و کمبودهای مهمی برخوردار است که نمیتواند مبنای پیشبرد یک مبارزه همه جانبه انسانی و گسترده در عرصه حقوق کودک باشد. این سند برای تصحیح کنوانسیون موجود، برای قابل استفاده کردن آن و برای آنکه آن را به سلاحی برای مبارزه در راه احقاق حقوق کودک تبدیل کند نوشته شده است.

چرا ممنوعیت مدارس مذهبی و ممنوعیت حجاب کودکان را مهم میدانید؟

افسانه وحدت: حجاب

سمبل بردگی و تحقیر زن است. این پوشش ارتجاعی سلامت روانی و جسمی کودکان را به خطر می اندازد به آنها یاد میدهد خود را پایین تر از مردان بدانند و از بدنشان شرم داشته باشند. کودکانی که مجبور به داشتن حجاب هستند اکثراً از ورزش و بازی محرومند. حق شنا کردن ندارند، از دروس مربوط به آموزش جنسی محرومند. بعلاوه در دوران حاضر حجاب به پرچم ایدئولوژیک- سیاسی جنبش سیاه و ارتجاعی اسلام سیاسی بدل شده است. مبارزه با حجاب و بخصوص حجاب کودکان و مبارزه با مدارس مذهبی بویژه مدارس اسلامی جدا از مبارزه با اسلام سیاسی نیست. این مدارس علاوه بر نقض حقوق کودکان و تأثیر مخرب آن در زندگی اجتماعی و فرهنگی آنها، تعدادی پایگاههای تبلیغی و تربیتی جنبش ارتجاعی اسلامی هستند و خطر آن بارها حتی در رسانه های سازشکار غربی خاطر نشان شده است. موضوعی که اهمیت ویژه دارد این است که باید

مذهب را از زندگی کودکان بیرون راند. کودک اعتقادی ندارد کودک مذهب ندارد. مذهب به کودک تحمیل میشود. حجاب تحمیل و زور بزرگسالان بر سر کودک است. باید با این عقب ماندگی قاطعانه برخورد شود. دفاع از حقوق کودک جدا از دفاع از سکولاریسم نیست و دفاع از سکولاریسم بعنوان شرط ضروری یک جامعه آزاد بسیار مهم و حیاتی است.

شما به عنوان فعال حقوق کودکان در اروپا چه برنامه های دیگری برای افشا و مقابله با اسلام سیاسی که حقی برای کودک و زن قائل نیست دارید؟

افسانه وحدت: با تمام

توان باید جلوی حمایت مادی و معنوی دولتهای غربی از جریانات اسلامی را بگیریم. باید مذهب، اسلام، قوم پرستی، راسیسم و نسبیت فرهنگی و هر نظریه و تفکری که فرهنگ و آمال و ارزشهای یکسان و جهانشمول انسانی را به رسمیت نمی شناسد نقد کرد. خواهان تغییر فوری قوانین به نفع کودکان شد. ما بر موارد زیر تأکید داریم و تا تحقق کامل آنها از تلاش دست نخواهیم برداشت.

- ممنوعیت حجاب برای کودکان

- بسته شدن مدارس مذهبی، و هرگونه تبلیغات مذهبی برای بچه ها

- ممنوعیت حجاب و داشتن هرگونه مظاهر مذهبی در مدارس

- متوقف کردن پرداخت هر گونه کمک هزینه به مراکز مذهبی

- تعیین مجازات قانونی برای کسانی که مرتکب اذیت و آزار و خشونت و قتل زنان و کودکان می شوند، بدون هیچ تخفیف و ملاحظاتی در تعیین مجازات برای کسانی که تحت عنوان مذهب و سنن مرتکب جرم شده اند.

پیام کنفرانس به فعالین حقوق کودکان در ایران چیست؟

افسانه وحدت: متشکل

ادامه: رفتار با کودکان

ظریف، مانند ساختن چیزی با لگو و یا کاغذ و هر ماتریال دیگری به کودک یاری می دهد تا تمرکز حواس خود را قویتر و زنده تر کند. کودک محیط پیرامونی خود، یعنی جامعه را با بازی می فهمد و هضم می کند. کودک احساسات خود را با بازی می آزماید و یاد می گیرد که از احساسات خود به موقع استفاده کند. کودک با بازی "من" خود را می یابد و آنرا قوی و قوی تر می کند. زبان یکی از مهمترین ابزار ارتباط گیری انسانی است که کودک زبان خود را با بازی عمیقتر و گسترده تر می کند. بازی ابزاری است که کودکان توسط آن زندگی را تجربه می کنند. بازی شغل کودکان است. شغل مهمی که هزاران شغل را در خود جا داده است. کودک در یکروز هزاران شغل را بازی می کند. نقش پدر، مادر، خواهر، برادر و عمه و خاله را بازی می کند. کودک علوم امروزه را در ابتدایی ترین شکل و مفهوم خود با بازی می فهمد و می آموزد. کودک احترام به دیگران، رعایت حق دیگران، دوستی و محبت را در بازی می آموزد. کودک اعتماد به خود و توانای های خود را می آموزد.

در تحقیقات جدید، محققین علوم تعلیم و تربیت به این نتیجه رسیده اند که بازی، نقش آموزشی مهمی برای کودکان دارد. از سوی این محققین پیشنهاد می شود که برای آموزش کودکان در علوم متفاوت، بازی، به کار گرفته شود. در برنامه های دانشکاهی اروپا برای معلمان مدارس و مهد کودک، بازی بعنوان یک موضوع مهم آموزشی، جای ویژه ای دارد.

در شماره بعد، موضوع را بیشتر خواهیم شکافت و نقش بازی را در رشد کودکان، بررسی خواهیم کرد.

ادامه: چه کسی فریاد کودکان در عراق را میشنود

این آن نیرویی است که می تواند، دستان نحیف کودکان در عراق را بگیرد و از جهنم بمب و آتش و فقر و مرگ، رها کند. اما متأسفانه این صف میلیونی امروز در خیابانها غایب است. این نیروی عظیم جبهه سوم است که باید، متشکل شود و با تمام قوا به میدان بیاید. کار عظیمی است اما امکانپذیر است. این مهم دست فعالین جبهه سوم را می فشارد. جبهه ای که جبهه انسانیت علیه بربریت است. جبهه صلح و آرمش علیه جنگ و تروریست. وقت را نباید تلف کرد. همین امروز باید دست بکار شد، فردا دیر است. فعالین جبهه سوم باید، فعالین جنبش های دفاع از حقوق کودکان، زنان، کارگران و همه فعالین حقوق بشر را درگیر فعالیتهای جبهه سوم بکنند. همه ما و اکثریت مطلق مردم جهان در قدرتمند شدن جبهه سوم و تمام شدن جنگ کثیف تروریستها، ذینفع هستیم. نباید دست در دست هم بزرگترین و قویترین جبهه یعنی جبهه سوم علیه هر دو قطب تروریستی را سازمان دهیم.

شاید، متشکل شوید. جمع های دفاع از حقوق کودکان را تشکیل دهید. با نهاد کودکان مقدمند تماس بگیرید تا بتوانیم همکاریهای وسیعی را در دفاع از حقوق کودکان در ایران و عقب راندن حکومت ضد زن و ضد کودک اسلامی داشته باشیم. ما میتوانیم کمپینهای قدرتمندی را در کنار هم در مقیاس بین المللی به پیش ببریم. برای خاتمه دادن به خشونت، متشکل شوید. کودکان در ایران میشود باید کاری وسیع و ادامه دار پیش برد، باید پرچم دفاع از حقوق کودک را در ایران بلند کرد. باید جنایت علیه کودکان را پایان داد. از همه فعالین این عرصه میخواهم که به هر شکلی که میتوانند در بحث های این کنفرانس دخیل شوند. از طریق ایمیل، نوشتن مطلب و یا شرکت مستقیم.

برای ایجاد دنیایی بهتر، به "کودکان مقدمند" بپیوندید!

خطاب به: کمیساریای پناهندگان سازمان ملل متحد و مسئولین پناهندگی در مراکش**موضوع: پناهندگی آيسا دختر چهار ساله و مادرش پریسا ثریا ایروقی****خطاب به مسئولین پناهندگی در مراکش:
موضوع: پناهندگی ثریا ایروقی و فرزندش**

ما "نهاد کودکان مقدمند در کانادا" بدینوسیله عمیق ترین نگرانیمان را در مورد سرزنش "پریسا ثریا ایروقی" که در سالن ترانزیت فرودگاه مراکش در حال اخراج به ایران است را ابراز میکنیم.

ما خواهان این هستیم که دولت مراکش فوراً پناهندگی ایشان و فرزندش را مورد قبول قرار داده و حکم اخراج آنها را لغو نماید. ما همچنین می خواهیم که کمیساریای پناهندگان سازمان ملل متحد پناهندگی ایشان را برسمیت بشناسد.

ما منتظر دخالت فوری شما برای رفع تهدید از این افراد هستیم. باید خاطر نشان کنیم که دولت مراکش و کمیساریای پناهندگان سازمان ملل متحد مسئول جان و آزادی خانم ایروقی و فرزندش می باشند.

نینا تابان

دفتر نهاد کودکان مقدمند در کانادا
نهم فروردین 1386 مطابق با 29 مارس 2007
تورنتو، کانادا
nina_taban@rogers.com ای میل:

ادامه: کمپین علیه اعدام کودکان

کودکان یک مبارزه گسترده علیه اعدام در ایران است. اخیراً اعتراض به اعدام کودکان در ایران، در سطح بین المللی شدت و گسترش بیشتری یافته است. نماینده سازمان عفو بین الملل در مصاحبه ای با روزنامه سراسری اکسپرس به اعدام کودکان در ایران اعتراض کرد و گفت: ایران تنها کشوری است که در حال حاضر کودکان زیر 18 سال را به اعدام محکوم می کند. الیزابت لوفگرن سپس افزود: "با وجود ممنوعیت بین المللی، حکم اعدام در مورد کودکان زیر 18 سال کماکان در ایران صادر می شود. وی در ادامه توضیح می دهد که چگونه حکومت ایران سعی می کند که قوانین بین المللی را دور بزند. اجرای حکم کودکان زیر 18 ساله را عقب می اندازد تا این کودکان به سن 18 سالگی و بالاتر برسند و سپس آنها را اعدام می کند. رضا علی نژاد و دلار دارابی دو نمونه از نوجوانانی هستند که در هنگام دستگیری، زیر 18 سال بودند و اکنون که در زندان به بالای سن 18 سال رسیده اند، خطر اعدام آنها را تهدید می کند.

مینا احدی و نازنین افشین جم در ملاقات خود با پارلمان اروپا در تاریخ هفتم فوریه 2007 کمپین علیه اعدام کودکان را اعلام کردند. در همین رابطه قطعنامه ای تهیه شده است که به امضاء نمایندگان پارلمانهای کشورهای اروپایی، کانادا و آمریکا و همچنین سازمانها و همه کسانی که مدافع حقوق انسانی و مخالف مجازات اعدام هستند می رسد. هدف زیر فشار گذاشتن جمهوری اسلامی و توقف اعدام کسانی است که در هنگام وقوع جرم، زیر 18 سال بوده اند.

ما همگی را فرا می خوانیم که به این کمپین مهم که گامی بزرگ در راه لغو نهایی قانون مجازات اعدام در ایران است، بپیوندیم.

شما هم می توانید به این کمپین بزرگ و انسانی بپیوندید. بهر طریق ممکن کمک کنید جلوی اعدام کودکان در ایران را بگیریم. به جنبش علیه اعدام کودکان بپیوندید!

کمیته بین المللی علیه اعدام

27/03/2007

آيسا دختر چهار ساله همراه با پریسا مادرش، از سوم مارس در سالن ترانزیت کازابلانکا در مراکش گرفتار شده اند.

پریسا قربانی خشونت های جنسی، سو استفاده، تهدید و آزارهای یکی از عاملین جمهوری اسلامی قرار گرفته است. او زندگیش در ایران توأم با رنج، دلهره، اضطراب و تهدیدات بود. پریسا یکی از قربانیان قوانین و سنت های ارتجاعی و عقب مانده اسلامی است. پریسا تنها راه خلاصی خود و دخترش را در این دیده است که ایران را ترک کند. آيسا و مادرش با مشکلات فراوان از ایران خارج میشوند اما متأسفانه در حال حاضر در دست دولت های ترکیه و مراکش اسیرند

آيسا و مادرش در فوریه ۲۰۰۷ راهی ترکیه میشوند و از مسیر کازابلانکای مراکش قصد ورود به اروپا را داشته است. در تاریخ سوم مارس ۲۰۰۷ پریسا و دخترش به دلیل داشتن پاسپورت جعلی در فرودگاه کازابلانکا دستگیر و به ترکیه دبیورث میشوند. در فرودگاه ترکیه پریسا از مقامات ترکیه ای در فرودگاه درخواست پناهندگی میکند اما این مقامات بدون کوچکترین اعتنایی به درخواست پناهندگی او، مجدداً وی را به کازابلانکا دبیورث میکنند. در کازابلانکا نیز مجدداً پریسا درخواست پناهندگی میکند اما مقامات مراکشی به جای رسیدگی به درخواست پناهندگی پریسا تلاش میکنند از طریق سفارت جمهوری اسلامی در مراکش وی را به ایران دبیورث کنند. پریسا مقاومت کرده و اعلام میکند به هیچ وجه حاضر به بازگشت به آن جهنم نیست و اعلام میکند که بازگشت وی توأم با خطرات زیادی از جمله قتل وی یا ربوده شدن فرزندش توسط یکی از عوامل جمهوری اسلامی میباشد.

پریسا و دختر چهار ساله اش کماکان بدون هیچ امکان زیستی در سالن ترانزیت فرودگاه سرگردان هستند.

نهاد "کودکان مقدمند" هیچ دولتی و هیچ کسی را محق نمیداند که زندگی کودکان را به مخاطره اندازند. تمامی این دولت ها ظاهراً قوانین مربوط به کودک و حقوق بشر را امضا کرده اند اما روزانه و سیستماتیک کودکان در این کشورها قربانی اند.

نهاد "کودکان مقدمند" فوراً خواهان:

- ۱_ دولت مراکش حکم دبیورث آيسا و مادرش را سریعاً ملغا کند
- ۲_ دولت مراکش پناهندگی آيسا و مادرش را فوری قبول کند
- ۳_ کمیساریای پناهندگان سازمان ملل متحد پناهندگی آنها را برسمیت بشناسد
- ۴_ کمیساریای پناهندگان سازمان ملل متحد به دولت ترکیه در مورد رعایت نکردن کنواسیون حقوق کودک کتبا اخطار دهد.

کودکان مقدمند

سوم آوریل ۲۰۰۷

همان روز، خبر تصادف یک اتوبوس را در سوئد که 7 نفر کشته شده بودند با درشتترین تیتیر در صفحه اول، تحت عنوان "فاجعه بزرگ انسانی" منتشر کرده بودند. قلب هر انسانی که ذره ای هنوز وجدان انسانی داشته باشد از این خود فروشی مدیای دنیا، به درد و خشم می آید. چه کسی فریاد این ضعیفترین و ظریفترین انسانهای کوچک را می شنود؟ چه کسی قرار است به داد این کودکان بی دفاع برسد؟

بشریت متمدن، انسانهای که در ابعاد میلیونی علیه جنگ توریستها در 4 سال پیش به خیابانها آمدند.

ادامه صفحه ۴

ادامه: چه کسی فریاد کودکان در عراق را میشنود

هزاران کودک که از گرسنگی زجر می کشند، اضافه کرد. روزهای سیاهی که کودکان در عراق گرفتار آن شده اند، انگار پایانی ندارد. دنیا از کنار اخبار قلع و قمع کودکان در عراق می گذرد. باید گفت کودکان در عراق فراموش شده گان تاریخ معاصر هستند. در اواخر فوریه 2007 بر اثر انفجار یک بمب در بغداد، 20 کودک کشته شده اند. روزنامه های کشور سوئد مانند دیگر خبرگزاریهای جهان، این خبر را با تیتیری کوچک در صفحه های میانی خود منتشر کردند اما در همان روزنامه های

چه کسی فریاد گوشخراش

کودکان در عراق را می شنود؟

کودکانی که در میان آتش بمبهای
آمریکایی و اسلامی جزغاله می شوند!

فرزاد ادیبی

این تپت‌های اخبار مربوط به عراق در دو هفته گذشته است. "انفجار سه بمب در بغداد، بیش از 40 کشته داشته که اکثر آنها کودک بودند." "بیش از نیمی از زخمی‌های این انفجار که 130 نفر هستند، کمتر از 14 سال دارند." "سه کودک که سعی می کردند در میان زباله ها، مرگ را از یک خمپاره جدا کنند و در بازار بفروشند، بر اثر انفجار آن کشته شدند." "در بیمارستان فلوجه دست کم چهار تن از جمله یک زن و دو کودک، کشته شدند." "یک آمبولانس در فلوجه مورد اصابت موشک قرار گرفت که بر اثر انفجار که پیش آمد 7 زن و کودک کشته شدند." "تروریست‌ها در آخرین بمبارانها در عراق از کودکان برای انفجار یک ماشین نزدیک یک بازار در بغداد استفاده کردند."



این گوشه ای از واقعیت بسیار وحشتناکتری است که گریبانگیر کودکان در عراق شده است. از یکسو کودکان چه در مدرسه، اتوبوس مدرسه، بازار، زمین فوتبال قربانی بمبهای تروریست‌های اسلامی می شوند و از سوی دیگر قربانی بمبهای ارتش آمریکا و شرکا. اما فاجعه به این ختم نمی شود. آخرین اخبار حاکی از این است که تروریست‌های اسلامی از کودکان برای عملیات انتحاری استفاده می کنند. این چهره‌ها هستند که آمریکا و هم‌دستانش از یکطرف و جنبش اسلامی و جمهوری اسلامی و همه مترجمین ملی- اسلامی از سوی دیگر تدارک دیده است.

به این آمارها باید، آمار هزاران کودک که از نبود دارو حتی بر اثر یک اسهال ساده، جان خود را از دست داده اند. هزاران کودک که به بردگی فروخته می شوند.

ادامه صفحه ۵



اگر مسابقات جهانی شنا را در هفته قبل دیده باشید احتمالاً این عکسها برایتان آشناست. کاترینا زابکو شناگر ۱۸ ساله از اکراین بعد از اینکه نتوانست در مسابقات بین المللی رکورد لازم را برای شرکت در فینال بدست آورد مورد حمله مری اش که پدرش هم بود، قرار گرفت. صحنه های این درگیری چند دقیقه بطور مستقیم از تلویزیونهای جهان پخش گردید. این درگیری با دخالت پلیس خاتمه یافت و کاترینا گریه کنان سالن مسابقات را به همراه پلیس ترک کرد.

این تنها نمونه خشونت و اذیت و آزار والدین بر کودکانشان در سالنهای ورزشی و یا در تمرینات نیست. بخش زیادی از کودکان زیر این فشار قرار دارند. درصد بالایی از کودکان در مواقع تمرین و یا مسابقات با فریادها و یا توهین تحقیر از جانب والدین خود روبرو هستند. این شرایط بطور مداوم ادامه دارد چرا که والدین اغلب به همراه کودکانشان در تمرینات و مسابقات شرکت دارند. والدین گاهی وقت و پول زیادی برای اینکه کودکشان فرد مهمی در ورزش شود، میگذارند. لذا کودک همیشه زیر فشار روحی قرار دارد تا این خواست را تامین کند.

دنیای واژگونه ای داریم بجایی اینکه نوع، استعداد و توان کودک در خدمت او، خانواده و همه جامعه قرار داشته باشد، تبدیل به کالایی شده است که باید در رقابت در بازار به پول تبدیل گردد. اگر همه کوشش و تقلاي کودک در مسابقات به مدال و به پول منتهی نشود بی ارزش و بی‌بهره است. کتک خوردن کاترینا هم به همین دلیل بود که تلاش اش جبران کننده وقت و مخارجی که پدرش متقبل شده بود را نکرد. بدین گونه است که انسان نه تنها با کودک خود بیگانه میگردد بلکه وحشیانه به عزیزترین کس خود حمله ور میشود.

باید جهانی ساخت که توان، مهارت و استعدادها در خدمت فرد و جامعه قرار گیرد و هیچ محدودیت اقتصادی و اجتماعی باعث فشار روحی و جسمی و تحقیر نگردد.



مصاحبه با افسانه وحدت دربارہ

برگزاری کنفرانس نهاد کودکان مقدمند

(۴ و ۵ آگوست)

کودکان مقدمند؛ زمان کنفرانس کودکان مقدمند نزدیک میشود، هدف از برگزاری این کنفرانس چیست؟



افسانه وحدت: کنفرانس

امسال کودکان مقدمند از جایگاه ویژه ای برخوردار است. با توجه به رشد و گسترش جنبش آزادی و برابری و با توجه به اوجگیری جنبش دفاع از حقوق کودک در سالهای اخیر در ایران، با توجه به بزرگداشت باشکوه روز جهانی کودک در شهرهای مختلف، فستیوال مدرن و باشکوه آدم برفیها در کردستان که به یک سنت زیبا در دفاع از حقوق انسانی و ماگزیمالیست کودکان تبدیل شده است، وظایف ما را در راه احقاق اهدافی که داریم سنگین تر میکند. در دنیایی که هر روزه هزاران کودک از گرسنگی و کمبود آب آشامیدنی سالم میمیرند، از سوء تغذیه، عدم بهداشت، نداشتن مسکن و سرپرست رنج میبرند. در معرض خشونت‌های جسمی و روحی قرار میگیرند، خرید و فروش میشوند. در دنیایی که میلیونها کودک در تجارت سیاه جنسی مورد تجاوز قرار می گیرند و یا به قتل میرسند و اعضای بدن آنان را میفروشند. در دنیایی که جنگ و تعصبات قومی و مذهبی کودکان را سلاخی میکند، صدای فریاد اعتراض ما باید هر چه رساتر شود. این کنفرانس یک کار سیاسی آگاهگرانه است که اهداف ما، نگرش ما به کودک و تبیین ما از حقوق کودک را در مقابل جامعه قرار میدهد. این کنفرانس و دستاوردهای آن میتواند تصویری از یک نهاد عمیقاً مترقی و پیگیر مدافع حقوق کودک به فعالین و مدافعین این عرصه در ایران بدهد و از این زاویه الگویی را پیش رویشان بگذارد و یا امکان ارتباطاتی گسترده تر را در ایران فراهم کند و بدین طریق تاثیر گذاری ما را در مقیاسی وسیعتر امکان پذیر سازد. این کنفرانس با مباحث اش و ارائه آلترناتیوهایش باید بتواند به تقویت یک گرایش رادیکال و انسانی در مبارزه برای احقاق حقوق کودک در ایران، سوئد و هر جای دیگر دنیا کمک کند.

چه مسائلی در این کنفرانس مطرح خواهد شد؟

افسانه وحدت: کنفرانس در دو روز برگزار خواهد شد. روز اول به زبان سوئدی و انگلیسی و روز دوم به فارسی خواهد بود. این کنفرانس میخواهد و باید فریاد کودکان در کشورهایی باشد که اسلام سیاسی حقوقی برای آنان باقی نگذاشته است. باید فریاد میلیونها کودک عراقی باشد که در اثر جنگ خانمانسوزو تروریسم اسلامی

ادامه صفحه ۴

ممنوعیت هر نوع آزار، فشار و ارباب به کودکان